
 

 

     بحساب نسبة النٌتروجٌن من المانون التالً 
الكتلة الذرٌة للعنصر عدده

الكتلة المولٌة للجزيء
 

           
    

             
            

         
    

             
             

            
    

               
             

      
  

    
              

 

 



تضاف إلى التربة فتتضمن نمو النبات  K , P , Nخلٌط من مركبات كٌمٌائٌة معمدة تحتوي 

 سواء بالتؤثٌر المباشر وغٌر المباشر

 C , H, O , Nالعناصر الأساسٌة هً : 

 

 معالجة صخر الفوسفات بحمض الكبرٌتٌن للحصول على حمض الفسفورٌن ثم إضافة النشادر 

 

 

 

 

ٌتكون الصابون من طرف غٌر لطبً ٌتمثل فً السلسلة الهٌدروكربونٌة , وطرف لطبً ٌتمثل 

 , ٌموم الطرف غٌر المطبً بإذابة الدهون وتفكٌكها فً الماء  +COO-Naفً المجموعة 
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تحدث شرارة كهربائٌة مما ٌإدي إلى أكسدة غاز النٌتروجٌن وتصل هذه أثناء عملٌة البرق 
  .الأكاسٌد إلى الأرض مع المطر
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لأن كل زٌت ٌحتاج إلى ممدار معٌن من الماعدة لحدوث تفاعل التصبن بالشكل المطلوب , ٌمكن 

إلى تهٌج وحروق فً الجلد , أما الزٌادة فً الدهون ٌجعل الصابون أن تإدي زٌادة كمٌة الماعدة 

 طرٌا أكثر من اللازم ولد تتغٌر رائحته بسهولة  

 

 لأنها تمتلن خاصٌة مماومة الجراثٌم 

 

 لأنه لا ٌتؤثر بالغلً 

 

 لأنه ٌتؤثر بالغلً وٌتحمل درجات حرارة عالٌة 
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 لسهولة تصنٌعها ولارتفاع نسبة النٌتروجٌن فٌها , ولعدم لابلٌتها للتفجر 
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+
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+ CH3COOH

 

 

 

 الحٌوانات والحشرات والمخلولات الدلٌمة  -1

 المواد المعدنٌة  -2

 النباتات  -3

 الأدوٌة المصنعة كٌمٌائٌا  -4

 

 التحضٌر بالأسترة  -1

 الهلجنة  -2

 الألكلة  -3

 

 مضادات الالتهاب الاستٌروٌدٌة  –التهاب اللوزتٌن  -1

  –صداع مصحوب بارتفاع حرارة الجسم   -2

 أسٌتامٌنوفٌن )باراستٌمول(  –ارتفاع فً درجة حرارة )طفل(  -3

 4  –انتشار وباء الطاعون  -4
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 اللماحات   –الحماٌة من شلل الأطفال  -5

 

  الهلجنة: جمٌع الخٌارات خاطئة والصحٌح  6ملاحظة فمرة 

 



 

 

 مسكن للآلام المتوسطة والخفٌفة –أستٌل سالسٌالٌن  -

 مسكن للآلام الشدٌدة  –مورفٌن  -

 مسكن للآلام وخافض للحرارة   –تاٌلٌنول  -

 مضاد حٌوي   – لكلورامفٌنٌكو -

 مضاد للهستامٌن  –داي فٌتهٌداٌٌن  -

 مضاد حٌوي   –البنسلٌن  -

  –فانٌلٌن  -

 5 –مٌثٌل  نٌلاتأنثرا -

 

MgCO3 + HCl → MgCl2 + H2CO3 

Al(OH)3 + 3HCl  →  3H2O + AlCl3  

 

 

 

                                                           
5
 ؟؟؟؟؟؟؟؟ 



 

 



 

 



 

 

6? 

 

 لأن زلال البٌض عبارة عن بروتٌن عند تعرضه للحرارة العالٌة ٌحصل له دنترة )تخرٌب (

 

 لأن البروتٌن المكون لخلاٌا الجلد حصل له تشوٌه بسبب تعرضه للحرارة 

 

 على نفخ العجٌن عند تحللهالتساعد 

 

  لاكتوز  –سكر اللبن 

  جلوكوز  –سكر الدم 

  فٌتامٌنB1 –   الثٌامٌن 

  فٌتامٌنC –  حمض الأسكوربٌن 

  بٌكربونات الصودٌوم  –صودا الخبز 

  فٌتامٌن   –رٌتٌنولA 

 

 

  ٌساعد فً : تكوٌن العظام والأسنان , سرعة تخثر الدم , تحرٌن الأعصاب  –الكالسٌوم

 والعضلات , سرعة التئام الجروح 

  تكوٌن العظام والأسنان , مغذ ِّ للمخ , مموي للذاكرة  ومنشط للؤعصاب ,  –الفسفور

  مكون رئٌسً لبلازما الدم
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  فٌتامٌنE –  ٌعمل كمضاد للؤكسدة 

  نٌاسٌن(  النٌكوتٌننB3 )–  ٌدخل فً تركٌب مرافمات الأنزٌمات المحفزة لتفاعلات

لذا فهو فعال فً  Dehydrogenaseالأكسدة والاختزال بوصفها نازع هٌدروجٌن 

 عملٌات الأٌض 
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 للحصول على الملمس الخشن كالحصى وزجاجٌة الموام , ولتنظٌم عملٌة التماسن )الشن( .

 

 لتجنب تشمك وتكسر الزجاج 

 

 وٌذوب فٌها لأن الزجاج ٌتؤثر بالملوٌات 

 

 

 

 

  

                                                           
7
, أما كربونات  CaSO4ملاحظة : ٌوجد خطؤ فً الكتاب وهو أن الجبس كربونات الكالسٌوم والصحٌح أنه كبرٌتات الكالسٌوم  

 هو الجٌر  CaCO3الكالسٌوم 
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 Fe2O3 أكسيد الحديد الثلاثي  الهيماتيت
 Fe2O4 أكسٌد الحدٌد المغناطٌسً الماجنيتيت 

 FeS كبرٌتٌد الحدٌد البيريت

 FeSO4 الحدٌدوز كبرٌتات  زيت الزاج الأخضر

 HNO3 حمض النٌترٌن الماء القوي

 NH3 النشادر الأمونيا
                                                           

 الجٌر المطفؤ هو هٌدروكسٌد الكالسٌوم 8

 



 Ca(OH)2 هٌدروكسٌد الكالسٌوم  جير المطفأ

 NaOH هٌدروكسٌد الصودٌم  الصودا الكاوية

 Na2AlF6 سداسً فلوروألومٌنات الصودٌوم. الكريوليت 

 CaCO3 كربونات الكالسٌوم الحجر الجير 
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 الجواب الصحٌح هو من نوع الزجاج العادي )الملٌن( 13   



 

  SiO2 + CaO → CaSiO3من خامات الحدٌد حسب التفاعل التالً   SiO2ٌسهل إزالة شوائب 

 

 

 لمساعدة الألٌاف على الالتصاق ببعضها 

 

 

  SO2للحصول على غاز ثانً أكسٌد الكبرٌت 

 

 

 . الرطوبة وثانً أكسٌد الكربونالتخلص من :  تسخٌن الخام فى الهواء بغرض التحمٌص هو

 

 

  ومتجانسة حتى ٌسهل اختزالها حجماكبر أحوٌل خام الحدٌد الناعم إلى حبٌبات ت

 

 

 للٌونته ومماومته للتآكل فً الفم 

 

 ٌن )الصدأ( بفعل  بخار الماء والأكسجٌن فً الهواء بسبب تكون أكسٌد الحدٌد

Fe + 2XH2O + 3O2   → 2 (Fe2O3.XH2O) 



 

 لأن الحدٌد لا ٌتؤثر بالملوٌات 

 

 

 لأنه ٌسلن سلون المواعد عندما ٌتفاعل مع حمض ٌنتج ملح )ٌزٌل الصفة الحمضٌة( 

 

 وٌسلن سلون الحموض عندما ٌتفاعل مع المواعد )ٌزٌل الصفة الماعدٌة (

 

 

 لأنه موصل جٌد للحرارة 

 

 لحماٌة الأنابٌب الحدٌدٌة من الصدأ

10 

 

 

 لأنه ٌتؤثر ٌتحلل فً وجود الضوء عند درجات الحرارة العادٌة 

 

 

 :  ٌفرد الرمل الحامل للذهب على ألواح رصاص مطلٌة بالزئبك فٌذوب  طريقة الملغمة

الذهب فً الزئبك ثم توضع الألواح فً أفران لٌتبخر الزئبك وٌبمى الذهب مع بعض 

 شوائب الرصاص والنحاس والفضة
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 فٌذوب من سٌانٌد الصودٌوم خام الذهب بمحلول مخفف ٌعالج  : يدامطريقة السيان

Au(CN)2ٌد الذهب امالذهب فٌه مكونا سٌان
, ثم ٌرشح المحلول لتنمٌته من الشوائب ثم  -

 ٌعالج بمسحوق الخارصٌن لاختزال فلز الذهب

 

 

 

 الهٌماتٌت  )أكسٌد الحدٌدن(  .1

 الماجنتٌت  )أكسٌد الحدٌد المغناطٌسً(  .2

 )كبرٌتٌد الحدٌد( البٌرٌت .3

 

 

3Fe + 4H2O  →  Fe2O3   +  4H2      

2Fe + 6HCl  →  2FeCl3  +  3H2 

 

 طرٌمة التلامس :  -1

SO2 SO3

O2S
O2 H2O

H2SO4
   

 طرٌمة غرف الرصاص  -2

SO2 + H2O + NO2 H2SO4  +  NO 

 

 

 آٌد  –طرٌمة بركلاند  -1

NO
O2 / 

NO2

H2O / 
HNO3 



 

 الأكسدة الحفزٌة للؤمونٌا -2

 
 

 

 

 

 

 أكسٌد الفلز الصودٌومً  ←( Mأو بصورة عامة )هٌدروكسٌد صودٌوم + فلز)

NaOH + M →  NaxMOx + H2 

 

 

 صناعة السفن والجسور ولضبان السكن الحدٌدٌة . 

 

الكهربائٌة المإلتة المستخدمة فً الأجهزة الكهربائٌة , لضبان تسلٌح  صناعة المغناطٌسٌات

 البناء

 

صناعة الطائرات والنوافذ والأبواب والأسلان الكهربائٌة الهوائٌة , و أدوات المطبخ , الدهانات 

 , رلائك الألمونٌوم لحفظ الغذاء )المصدٌر( . 



 

 الأكسالٌن عامل مإكسد فً صناعة  أحماض الفسفورٌن و  -1

 نٌترة المواد العضوٌة والأصباغ الألعاب النارٌة والصناعات الحربٌة -2

 صناعة الأسمدة -3

 إذابة الفلزات الثمٌنة كالذهب والفضة  -4

 

 عامل مإكسد ونازع للماء -1

 إنتاج الأسمدة -2

 تحضٌر أملاح الكبرٌتات  -3

 صناعة بطارٌة السٌارة  -4

 

 صناعة المطع المعدنٌة  والسبائن  -1

 البلاتٌن ( –ألٌاف الصناعٌة ) الذهب  -2

 المجوهرات والحلً -3

 فً الطب : حشو الأسنان , علاج الروماتٌزم والتهابات العظام ,  -4

 طلاء الطائرات العسكرٌة  -5

طلاء هوائٌات الألمار الصناعٌة لجودته فً توصٌل الحرارة والكهرباء ومماومته  -6

 لعوامل التعرٌة

 والزخرفات  صنع ماء الذهب المستخدمة للكتابة -7

 ( فً علاج السرطان Au-198نظٌر الذهب المشع ) -8

 صناعة الدوائر الكهربائٌة الدلٌمة  -9

 ٌستخدم كمحفزات وطلاء بعض المعادن الأخرى   -10

 ٌستخدم فً مجال البصرٌات )الترانزٌستور , البٌزوكهربائٌة , المزدوجات الحرارٌة(  -11

 

 صناعة الصابون  -1

 صناعة الورق  -2

 تحضٌر هٌدروكسٌد الألمونٌوم  -3

 معالجة عسر الماء  -4

 مادة مبٌضة فً صناعة الأنسجة  -5

 



 
 

 
 الجلفنة )التغلٌف بطبمة من الخارصٌن(  

 

 
 

 
 : ٌحضر من خشب الأشجار بوسائل آلٌة  اللب الميكانيكي 

 ٌحضر من خشب الأشجار بوسائل كٌمٌائٌة  اللب الكيميائي 

 
  للتآكل  صلبة ومماومة نحاس –سبيكة ألمينيوم 

  سائل وطرٌة  سيليكون –سبيكة ألمينيوم 

 

 
  950هو  سبيكة البرونزدرجة أنصهار ºC 250سبيكة اللحام , و ºC 

 
 الذهب ٌذوب فً الأحماض الموٌة مثل الماء الملكً وحمض السٌلٌنٌوم

 الحدٌد ٌتؤثر بالأحماض وٌطلك غاز الهٌدروجٌن منها 

4Fe + 6HCl  → 2Fe2Cl3  + 3H2 



 
 ٌتمغنط بصعوبة وٌفمد مغنطته  حديد الفولاذلا ٌتؤثر بالمغناطٌس ,  الحديد الزهر

 بصعوبة 

 

 
 خامل لا ٌتؤثر بالأكسجٌن  الذهب 

 مٌنٌوم ومة أكسٌد الألتفاعل بشدة مع الأكسجٌن مكونا طبٌ مينيوموالأل 

4Al(s)  +  3O2   →    2Al2O3 

 

 
  طريقة السياناميد 

CaC2  + N2


C
CaCN2  +  C

3H2O

CaCO3  +  2NH3



 
 

    3طريقة التفاعل المباشرH2 + N2 → 2NH3   

 

  



 

 
وتشمل المإثرات والظروف الخاصة هً كل ما ٌحٌط بالإنسان وٌإثر علٌها وٌتؤثر بها   البيئة

 التً لها تؤثٌر فً الحٌاة الموجودة والمكونات المختلفة  

التفاعل المنظم والمستمر بٌن عناصر البٌئة الحٌة وغٌر الحٌة وما ٌنتج عنه هو  النظام البيئي

 من توازن بٌنها 

 

 
  : تظل عالمة فً الهواء ومع ولد ٌتنفسه الإنسان مع الولت ٌترسب المبٌدات الحشرٌة

 فً الجهاز التنفسً له 

  عثة منها , : تسبب بتلوث الهواء بسبب الغازات المنبالسفن التجارٌة وناللات النفط

 وتتسبب بتلوث مٌاه البحر حال حدوث انملاب

  : المواد الحافظة والملونة والمنكهات 

  لتتحلل جدا  العبوات والأكواب البلاستٌكٌة : تحتاج لسنٌن طوٌلة 

  : 11أدوٌة منتهٌة الصلاحٌة 

 

 

 العلوي ٌحدث بشكل طبٌعً فً الستراتوسفٌرالذي الأوزون الجٌد الأثر الإٌجابً ٌكمن فً 

 مكونا طبمة تحمً الأرض من الإشعاعات الضارة المادمة من الشمس 

الأثر السلبً ٌكمن فً تكون الأوزون فً طبمة التروبوسفٌر )لرٌب من سطح الأرض( وهو 

أكاسٌد النٌتروجٌن والمركبات العضوٌة ناتج عن الأنشطة البشرٌة بالتفاعلات الكٌمٌائٌة بٌن 

  . المتطاٌرة
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واستخدام بدائل من مواد عضوٌة ألل  CFCحد من استخدام مركبات كلوروفلوروكربون ال

 نشاطا 

 

 

 

 


